

Technical Data Sheet PRO FLP



DESCRIPTION

PRO FLP (Fluid Loss Polymer) provides fluid loss properties and enhances solids carrying capacity in seawater, water base mud, oil/synthetic base mud and a wide variety of oilfield brines. PRO FLP is a dispersible powder that mixes in water or oil with a minimum of mix time due to "fish eye" effect.

TYPICAL PROPERTIES	
Appearance	off-white to light brown
Specific gravity, g/cc	~ 1
pH, 2% in water	7-8

Recommended treatment for **PRO FLP** is 1lb/bbl. Care should be taken to avoid over-treatment due to excessive viscosity increase.

ADVANTAGES
Provides efficient suspension and solids transport
Enables the field production of high concentration LCM "pills" in brine fluid systems
Gives viscosity at low concentrations
Decreases damage to oil-bearing formations
Lowers operational costs

PACKAGING

PRO FLP is available in 25 lb. bags